Mairie de TROO (Loir et Cher)


PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 5 NOVEMBRE 2019
L’an deux mille dix-neuf, le 05 Novembre à 20 heures 15 minutes, le Conseil Municipal de la commune de Trôo, légalement convoqué, s’est assemblé au lieu habituel de ses réunions, en séance ordinaire sous la présidence de Monsieur Jean-Luc NEXON, maire.
Présents :

Jean-Luc NEXON, Maire,




Alain DENIAU, Serge SAILLARD, Alain GATIEN, adjoints

Mariel CHEVEREAU, Sébastien GATELLET, Marie-Caroline LANCE, 
Sylvain RENARD
Absents :

Jean NARQUIN, Madeleine VILLALTA
Secrétaire de séance : Marie-Caroline LANCE
Date de la convocation du Conseil Municipal : 29 Octobre 2019
ORDRE DU JOUR
**************

1) Nomination d’un secrétaire de séance 

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 19 Septembre 2019 
3) Réfection voirie route d’Artins

4) Aménagement de voirie rue du Bourg Neuf

5) SIAEP : approbation rapport eau et assainissement 2018
6) Ecole de Trôo : plan bibliothèque 
7) Questions et informations diverses
Conformément à l’article L.2121-18 du Code général des Collectivités Territoriales (CGCT), la séance a été publique.

Monsieur le Maire demande l’avis du Conseil Municipal pour ajouter à l’ordre du jour les points suivants :
- Requête de l’association Trôo Tourisme

- Assignation en justice affaire commune de Trôo /SIAEP-Groupama

- Location logement 13 rue Haute

Le Conseil Municipal donne  son accord à l’unanimité pour l’ajout de ces trois points.

1) Nomination d’un secrétaire de séance
Madame Marie-Caroline LANCE est nommée secrétaire de séance.

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 19 Septembre 2019
Le procès-verbal n’appelant aucune observation est adopté à l’unanimité des membres présents.
3) Réfection voirie route d’Artins 

Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal du devis reçu de l’entreprise PIGEON pour la réfection de la route d’Artins : reprofilage, scellement de joints, enduit, signalisation chantier, amenée et repli du matériel, …
Tronçon en commun avec la mairie d’Artins (510 ml) : 
7 399.37 € HT pour chaque commune
Tronçon de la mitoyenneté au Pont Granger (900 ml) : 
24 469.87 € HT

Tronçon entre Pont Granger et RD 917 : 


16 169.65 € HT

Monsieur le Maire rappelle le caractère prioritaire de cette réfection vu l’état de la chaussée, pour laquelle on peut solliciter une subvention de dotation de solidarité rurale (DSR) auprès du Conseil Départemental. 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents, 

- de réaliser les travaux sur le tronçon en commun avec la commune d’Artins et le tronçon entre la mitoyenneté et le Pont Granger pour un montant total hors taxes de 31 869.24 € 
- de solliciter une subvention auprès du Conseil Départemental au titre de la DSR

- de demander d’autres devis

- d’autoriser Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis économiquement le plus avantageux
4) Aménagement de trottoirs rue du Bourg Neuf 

Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal du devis de l’entreprise PIGEON établi pour l’aménagement de trottoirs rue du Bourg Neuf au niveau de l’école sur 115 m de chaque côté de la route.
Le montant s’élève à 42 630.70 € TTC.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents, 

considérant le montant élevé des travaux, de ne pas donner suite à cet aménagement pour le moment.
5) SIAEP : approbation du rapport annuel eau et assainissement 2018
a) Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public d’eau potable 2018

Le Conseil Municipal prend acte de cette communication.
b) Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public de l’assainissement collectif 2018


Le Conseil Municipal prend acte de cette communication.
 Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que la loi NOTRe du 7 août 2015 impose aux communautés d’agglomération le transfert des compétences eau et assainissement pour le 1er janvier 2020, la communauté d’agglomération Territoires Vendômois deviendra donc compétente à cette date. Territoires Vendômois est substitué de plein droit, conformément au code général des Collectivités Territoriales art 5211-17, pour l’exercice de ses compétences, au syndicat dans toutes ses délibérations et tous ses actes.
6) Ecole de Trôo : plan bibliothèque 

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal que Mme Maud JANVIER, la directrice de l’école de 

Trôo a contacté la mairie pour le plan bibliothèque de l’école début juillet 2019. L’école de Trôo était retenue pour recevoir une subvention de 1 500 euros de l’Etat sous réserve que la commune de Trôo s’engage à cofinancer les achats de livres à hauteur de 200 €.
Ce dossier a été instruit en urgence, car nous avions reçu la demande le 4 juillet et le document devait être complété et retourné avant le 28 juin. La somme de 1 500 euros a donc été reçue sur le compte bancaire de la mairie.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de reverser la subvention de l’Etat de 1 500 euros pour l’aménagement de la bibliothèque de l’école de Trôo à l’amicale de l’école ainsi que de lui attribuer une subvention de 200.00 €.
7) Requête de l’association Trôo Tourisme

Monsieur Alain GATIEN, intéressé par l’affaire, n’a pas pris part à la délibération.

Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal de la requête de Trôo Tourisme reçue le 4 novembre par mail. L’association Trôo Tourisme sollicite une réduction du montant du loyer du logement de la Grotte Pétrifiante. Un extrait de délibération du conseil d’administration de l’association indique une reconduction du bail pour 2020.
Monsieur le Maire rappelle la délibération du Conseil Municipal du 19 septembre dernier, indiquant que si Trôo Tourisme souhaite poursuivre son activité au sein du logement de la Grotte Pétrifiante, la location partirait à compter du 1er novembre. Il rappelle également la délibération du 2 avril dernier mettant à disposition de Trôo Tourisme gracieusement le logement pour la saison 2019 (d’avril au 31 octobre).
Monsieur Sébastien GATELLET indique après quelques précisions qu’il ne prend pas part au vote. Il reconnaît le travail effectué par l’association de Trôo Tourisme mais considère qu’on ne peut pas revenir sur les décisions prises.
Le montant mensuel des provisions pour charges sera revu en janvier en fonction de la consommation annuelle.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à la majorité des membres présents (3 pour, 2 contre et 1 bulletin blanc) de maintenir le montant du loyer, voté par délibération du Conseil Municipal du 19 septembre dernier.
8) Assignation en justice affaire commune de Trôo /SIAEP-Groupama

Monsieur le Maire rappelle que dans le cadre de l’affaire qui oppose la commune de Trôo au SIAEP suite à l’effondrement d’une cave rue Vauchalon, au cours du dernier trimestre 2014, à la suite d’une fuite de canalisation d’adduction d’eau potable, l’assurance Groupama du SIAEP ne répond pas aux différents courriers et relances de notre protection juridique.

 
Ayant récemment appris qu’une prescription de 5 ans s’appliquait sur ce type de sinistre, donc au 10 novembre prochain, nous n’avons pas d’autre choix que d’assigner Groupama en justice.
Monsieur le Maire rappelle la délibération du 9 avril 2014, l’autorisant à intenter au nom de la commune les actions en justice ou de défendre la commune dans les actions intentées contre elle, en première instance, en appel et au besoin en cassation, en demande ou en défense, en procédure d’urgence devant le tribunal administratif, devant les juridictions administratives ou judiciaires, répressives ou non répressives, devant le tribunal des conflits et pour se porter partie civile au nom de la commune.
La protection juridique de la commune prend en charge les honoraires d’avocats à hauteur de 1 000.00 €. Il convient de régulariser le surplus d’honoraires d’un montant de 1 700.00 € HT par une convention.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, autorise à l’unanimité des membres présents, Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer la convention d’honoraires de l’avocat ainsi que tous documents relatifs à la bonne exécution de cette affaire et autorise Monsieur le Maire par l’intermédiaire de l’avocat représentant la commune, à assigner Groupama assurance du SIAEP en justice pour le remboursement des sommes payées par la commune de Trôo, dans le cadre de ce sinistre.
9) Location logement communal 13 rue Haute

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal que la locataire du logement communal du 13 rue Haute a donné congé pour le 30 novembre prochain, pour raison de santé.

L’état des lieux sera réalisé fin novembre.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints à établir le bail à usage d’habitation entre la commune de Trôo, bailleur et le futur locataire qui sera choisi par Monsieur le Maire et ses adjoints :

Cette location s’effectuera aux conditions suivantes :

- effet à compter de sa signature

- durée du bail : 6 ans

- montant du loyer : 290 € par mois à compter de la signature du bail révisable annuellement à la date anniversaire selon le dernier indice de référence des loyers (IRL) connu à la date de la location.

- paiement du loyer : au début de chaque mois

- dépôt de garantie : 1 mois
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, autorise à l’unanimité Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à effectuer les démarches nécessaires pour la rédaction du bail de location à usage d’habitation de cette maison et à signer tout document relatif à la réalisation dudit bail qui sera établi sous seing privé.

10) Questions et informations diverses
a) Vœux de la municipalité le vendredi soir 10 janvier à 18h30 : Mme LANCE se charge du film
b) Hôtel restaurant le Cheval Blanc : réouverture prévue en avril 2020, nouveau propriétaire Monsieur BOURGEAIS Olivier ;
d) Travaux barrage de la Plaine en cours, ont débuté le 21 octobre dernier, fin prévue vers le 20 novembre : prochaine réunion de chantier le mardi 12 novembre à 10h sur place ;
e) Marianne du civisme décernée par la Préfecture pour l’excellente participation aux dernières élections européennes ;
f) exposition 11 novembre : hommage à Bourdelle pour les 90 ans de sa mort ;
g) Tombe Auguste Arnault : nettoyage à prévoir ;
h) Lettre municipale : Mme Marie-Caroline LANCE ;
i) Demande de Monsieur VOISIN, rue Haute : recherche local pour installer un studio d’enregistrement ;
j) Chemin des fours Carrés à nettoyer avec la désherbeuse thermique dans un premier temps ;
k) L’espace communal devant chez Mme SUBRA Catherine sera refait en même temps que la réfection de voirie route d’Artins ;

l)Trôo Tourisme : randonnée pédestre le dimanche 17 novembre ; vide atelier d’artistes le samedi 23 novembre ; 
m) Train de Noël le samedi 7 décembre ; 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h.

La prochaine réunion du Conseil Municipal est fixée au mardi 21 janvier 2020 à 20h.
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