Mairie de TROO (Loir et Cher)


PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 30 JANVIER 2018
L’an deux mille dix-huit, le 30 janvier à 20 heures, le Conseil Municipal de la commune de Trôo, légalement convoqué, s’est assemblé au lieu habituel de ses réunions, en séance ordinaire sous la présidence de Monsieur Jean-Luc NEXON, maire.
Présents :

Jean-Luc NEXON, Maire,




Alain DENIAU, Serge SAILLARD, Alain GATIEN, adjoints

Mariel CHEVEREAU, Sébastien GATELLET, Marie-Caroline LANCE, 

Sylvain RENARD, Madeleine VILLALTA  
Absent :

Jean NARQUIN 
Secrétaire de séance : Sébastien GATELLET
Date de la convocation du Conseil Municipal : 23 Janvier 2018
ORDRE DU JOUR
**************

1)       Nomination d’un secrétaire de séance

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 19 décembre 2017 
3) Territoires Vendômois : approbation rapport activités 2016

4) Proposition acquisition parcelles boisées

5) Remboursement charges locatives 2017

6) SIVOS : lettre de Mme Céline GAUTEUR

7) Questions et informations diverses

Conformément à l’article L.2121-18 du Code général des Collectivités Territoriales (CGCT), la séance a été publique.

1) Nomination d’un secrétaire de séance
 Sébastien GATELLET est nommé secrétaire de séance.

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 19 décembre 2017
Le procès-verbal n’appelant aucune observation est adopté à l’unanimité des membres présents.
3) Territoires Vendômois : approbation rapport d’activités 2016 

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que chacun a été destinataire du rapport annuel d’activité 2016 de l’ex CCVLB.


Le code général des collectivités territoriales et notamment, son article L.5211-39 prévoit que le président de l’établissement public de coopération intercommunale adresse au maire de chaque commune membre, un rapport retraçant l’activité de l’établissement.


Ce rapport fait l’objet d’une communication par le maire au conseil municipal en séance publique au cours de laquelle les délégués de la commune à l’organe délibérant de l’établissement public de coopération intercommunale, sont entendus. 

Le président de l’établissement public de coopération intercommunale peut également être entendu, à sa demande, par le conseil municipal de chaque commune membre ou à la demande de ce dernier.


Le Conseil Municipal prend acte de la communication du rapport d’activité annuel 2016 de l’ex CCVLB.
4) Proposition acquisition parcelles boisés

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal le courrier de Maitre Odile AUBRUN-THIMEL, notaire à Montoire qui notifie à la commune de Trôo, que dans le cadre de notre droit de préférence institué par l’article L.331-24 du Code forestier, Madame Michèle LUBINEAU projette de vendre la propriété boisée suivante : deux parcelles de taillis cadastrées section AH 7 et 8 au lieudit « Les Valembourgs » pour une contenance respective de 1ha 12a 95ca et 39a 55ca, soit un ensemble de 1ha 52a 50 ca. Le prix de vente est fixé à 2 000.00 euros (deux mille euros). 

La commission voirie s’est rendue sur les lieux pour examiner cette proposition et formule l’avis suivant au Conseil Municipal : pas d’intérêt communal d’acquérir ces parcelles.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents de ne pas donner suite à cette proposition.
5) Remboursement charges locatives 2017

a) Ecole et logements :

Monsieur le Maire fait état au Conseil Municipal des différentes factures d’eau, d’assainissement et de gaz payées par la commune de Trôo pour les logements de l’école et le syndicat scolaire au titre de l’année 2017.


Dans les baux de location des logements de l’école, il est prévu des provisions pour charges pour ces dépenses. 


Au vu des factures 2017 et du relevé des compteurs de gaz et d’eau, le montant dû au titre de l’année 2017, s’élève comme suit : il est précisé que les provisions pour charges mensuelles données par chaque locataire sont déduites des montants ci-après :


- syndicat scolaire SIVOS





2 593.14 euros


- M. Mme JUNG HESS





  -185.81 euros

Le Conseil Municipal, après avoir entendu cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents,

- autorise le remboursement de la commune à M. Mme JUNG HESS de la somme de 185.81 euros

- demande le remboursement des factures dues par le SIVOS, pour un montant de 2 593.14 euros ;

- charge Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, de toutes démarches nécessaires pour mener à bien cette affaire. 
b) Grotte Pétrifiante :
Monsieur Alain GATIEN, président de TROO TOURISME, intéressé par l’affaire, n’a pas pris part à la délibération.

Le montant des factures dues par Trôo Tourisme et l’agence postale communale pour 2017 à la Grotte Pétrifiante est de 125.90 euros (eau et assainissement) et 921.08 euros pour l’électricité, soit un total de 1 046.98 euros.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide  à l’unanimité des membres présents, de demander à TROO TOURISME le remboursement de 50% de cette somme, soit 523.49 euros et charge Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, de toutes démarches nécessaires.

Pour le logement de la Grotte Pétrifiante, occupé par Mme Florence DOUTRESOULLES, le montant des factures d’eau et d’assainissement s’élève à 321.47 euros ; les provisions pour charges sont de 435 euros, la commune doit donc rembourser la somme de 113.53 euros à Mme Florence DOUTRESOULLES.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, 

- autorise Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints, à rembourser  la somme de 113.53 euros à Mme Florence DOUTRESOULLES

- décide de fixer à compter du 1er février 2017 à 30 euros le montant mensuel des provisions pour charges
c) Caves communales : 

Monsieur Alain GATIEN, président de TROO TOURISME, intéressé par l’affaire, n’a pas pris part à la délibération.


Les caves communales, situées Retraite de la Poule au Pot, sont mises à la disposition par convention précaire renouvelée à l’association Trôo Tourisme depuis le 1er mai 2016 pour la mise en valeur et l’animation du village.  


Le montant des factures pour l’année 2017 s’établit comme suit :

- Electricité





147.71 euros
- Eau et assainissement



181.69 euros


Soit un total de




329.40 euros 


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, demande à l’association Trôo Tourisme le remboursement de 329.40 euros à la commune de Trôo.
6) SIVOS : lettre de Mme Céline GAUTEUR

Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal de la copie du courrier de Mme Céline GAUTEUR, Maire de Ternay qu’elle adresse à Monsieur David ETIENNE, président du SIVOS.

Monsieur Alain DENIAU et Madame Marie-Caroline LANCE, délégués de Trôo au sein du SIVOS, précisent au Conseil Municipal que lors du vote du taux des indemnités au Président, Monsieur ETIENNE n’a jamais évoqué la mise en place des TAP (temps d’activité périscolaire) comme argument pour justifier du montant des indemnités.


Le Conseil Municipal estime que le président du SIVOS a le droit à prétendre à ses indemnités dans son intégralité dont le montant a été, lors de sa prise de fonction, validé par la majorité des membres et demande à ses délégués au sein du SIVOS, en l’occurrence M. DENIAU et Mme LANCE, de ne pas revenir sur le montant de ces indemnités.


En outre, le Conseil Municipal se demande pour quel motif Mme GAUTEUR a adressé une copie de son courrier au Sous-Préfet. 

7) Questions et informations diverses
- Courrier de l’association des Maires de Loir-et-Cher du 15 janvier dernier indique que le syndicat Mixte ouvert val de Loire Numérique va déployer entre 2018 et 2023 un réseau fibre optique à tous les habitants et entreprises du Loir-et-Cher. Afin de faciliter la commercialisation de la fibre optique, il est indispensable que chaque habitation puisse être référencée précisément par une adresse et un numéro.

- FDSEA : expertise des linéaires dans le cadre de la cartographie des cours d’eau à réaliser par la commune ;

- comptage chauve-souris le 3/02 à 9h

- Animation « Jeux de Trôo » organisée par Trôo Tourisme le dimanche 4 février
- Assemblée Générale de Trôo Tourisme le 10/02 à 14h30
- Assemblée Générale de l’Amicale de la Gare de Trôo le 17/02 à 15h + TTVL à 16h15
- Spectacle humoriste-imitateur 10/03
- Nuit des lumières 17/03

- Remplacement des lampadaires au Château et à Chenillé

- Enlèvement des poteaux Edf a commencé Escalier Saint Gabriel et à la cave Vigneron

- Salon régional des métiers d’art à Orléans du 16 au 18 février : l’atelier Bois Bleu (Patricia PRIEUR) et les bijoux claramints (Claire DUFRENNE) seront présents ;

- Cours de prévention de chute et de mémoire au prix de 20 euros les 10 séances (2 tests gratuits) : proposition pour prochaine rentrée à Trôo (besoin de financement)

- Difficultés de réception de la lettre d’information via infotroo

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à
 21h21.

La prochaine réunion du Conseil Municipal est fixée au mardi 20 mars 2018 à 20h.
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