Mairie de TROO (Loir et Cher)


PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 29 JUIN 2020
L’an deux mille vingt, le 29 Juin à 20 heures, le Conseil Municipal de la commune de Trôo, légalement convoqué, s’est assemblé au lieu habituel de ses réunions, en séance ordinaire sous la présidence de Monsieur Jean-Luc NEXON, maire.
Présents :

M. Jean-Luc NEXON, Maire,




M. Alain GATIEN, M. Sébastien GATELLET adjoints

Mme Dominique JEHL-CALEGARI, Mme Nicole FAGU, Mme Pascale GARNIER, M. Alexandre RADET, M. Sylvain RENARD, M. Léo VIVET
Absent excusé :
M. Alain DENIAU (ayant donné pouvoir à M. Alain GATIEN)

Absente :

Mme Marie-Paule DEBOUT
Secrétaire de séance : M. Alexandre RADET
Date de la convocation du Conseil Municipal : 22 Juin 2020
ORDRE DU JOUR
**************

1) Nomination d’un secrétaire de séance 

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 9 Juin 2020
3) Convention financière reversement enlèvement ordures ménagères 2020
4) Voirie route Artins

5) Projet chaudière à bois

6) Délégations du Conseil Municipal au Maire complément

7) Recrutement agence postale communale

8) Etude mise en place réseau wifi touristique
9) Logiciels secrétariat de mairie
10) Questions et informations diverses
Conformément à l’article L.2121-18 du Code général des Collectivités Territoriales (CGCT), la séance a été publique.
1) Nomination d’un secrétaire de séance
M. Alexandre RADET est nommé secrétaire de séance.

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 9 Juin 2020
Le procès-verbal n’appelant aucune observation est adopté à l’unanimité des membres présents et représentés.
3)  Convention financière reversement enlèvement ordures ménagères 2020

Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal de la convention financière de reversement d’enlèvement des ordures ménagères pour 2020. Pour les communes membres de la communauté d’agglomération Territoires Vendômois sur lesquelles elle s’applique, la présente convention a pour objet de définir les conditions et modalités de prélèvement et de reversement de la redevance d’ordures ménagères payées par les usagers et revenant, in fine, au SYVALORM et transitant par le budget de la commune et de l’EPCI. Cette convention porte sur les modalités applicables à la redevance due au titre de l’exercice 2020.
Le produit attendu sur la commune de Trôo tel que déterminé par le SYVALORM et notifié par lui à la communauté d’agglomération Territoires Vendômois s’élève à 26 945 € pour l’exercice 2020.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer la convention financière entre la commune de Trôo et la communauté d’agglomération Territoires Vendômois relative à la perception et au reversement du produit de la redevance d’enlèvement des ordures ménagères (REOM).

4) Voirie route Artins

Monsieur le Maire rappelle la délibération du 5 novembre 2019 relative à ce sujet. Il avait été décidé de réaliser les travaux sur le tronçon en commun avec la commune d’Artins (7 399.27 € HT) et le tronçon entre la mitoyenneté et le Pont Granger (24 469.87 € HT) pour un montant total hors taxes de 31 869.24 €.

Il informe les nouveaux membres du Conseil Municipal qu’un nouveau devis a été reçu pour un montant de 7 335.37 € HT pour le tronçon en commun avec Artins et 21 410.06 € HT pour le tronçon allant de la mitoyenneté au Pont Granger, soit un total de 28 745.43 euros hors taxes.

Des travaux concernant une voirie à Chenillé s’élève à 2 706.35 euros HT.

Monsieur le Maire précise au Conseil Municipal qu’une subvention de 13 000 € au titre de la dotation de solidarité rurale du Conseil Départemental a été obtenue pour ces travaux de voirie.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, d’autoriser Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis correspondant pour un montant total hors taxes de 31 451.78 euros HT et précise que les travaux pourront se faire en plusieurs fois ainsi que le paiement des factures.
5) Projet chaudière à bois
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal qu’une délibération a été prise à ce sujet le 18 février dernier. Un premier devis de l’entreprise JANVIER de Sougé avait estimé le montant des travaux à 48 203.00 euros HT. Un nouveau devis de l’entreprise JANVIER plus précis s’élève à 56 906.93 euros HT. Une deuxième entreprise a été consultée et doit envoyer sa proposition.

Une subvention au titre de la DETR a été obtenue pour un montant de 7 541.00 €. L’ADEME finance à hauteur de 45% du montant, plafonnée à 32 643 euros. Le Conseil Départemental sera sollicité à réception du nouveau devis.

Monsieur le Maire précise qu’il est nécessaire d’attendre l’offre de la seconde entreprise pour avoir un comparatif précis et ainsi savoir s’il faut poursuivre le projet, en fonction des subventions octroyées.

Le Conseil Municipal prend acte de cette communication.

6) Délégations du Conseil Municipal au Maire complément


Monsieur le Maire rappelle la délibération du Conseil Municipal du 26 Mai dernier relative à ce sujet. Il fait part au Conseil que nous avons reçu le 19 juin dernier de la part de Monsieur Gilles DUPIN, comptable public de Vendôme, un mail sur une délégation au maire qu’il est nécessaire de préciser.

L’article L.2122-22 du CGCT indique en son 4ème alinéa « de prendre toute décision concernant la préparation, la passation, l’exécution et le règlement des marchés et des accords-cadres ainsi que toute décision concernant leurs avenants, lorsque les crédits sont inscrits au budget ». 
Toute commande publique (dès le premier euro) étant considérée comme un marché public quelle que soit sa forme (verbale, écrite, devis, MAPA, procédure formalisée…) un maire qui n’aurait pas reçu du Conseil Municipal cette délégation, devrait prendre une délibération pour chaque dépense et la joindre à chaque mandat. Par conséquent, il apparaît nécessaire de donner cette délégation avec possibilité de préciser un montant maximum.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés décide de donner également la délégation suivante à Monsieur le Maire qui complète la liste du 26 mai dernier :

- prendre toute décision concernant la préparation, la passation, l’exécution et le règlement des marchés et des accords-cadres ainsi que toute décision concernant leurs avenants, lorsque les crédits sont inscrits au budget, avec un montant maximum de 5 000 euros (cinq mille euros).
Cette délibération complète celle du 26 mai dernier relative à ce sujet.

7) Recrutement agence postale communale


Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que le contrat de l’agent d’accueil à l’agence postale communale arrive à expiration le 20 septembre 2020. Il convient de pourvoir à son remplacement.
Il est proposé un contrat à durée déterminée à raison de 18h par semaine, en tant qu’adjoint administratif de 2ème classe contractuel, indice brut 350 indice majoré 327, revalorisé en fonction de la réglementation en vigueur.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à 

- recruter un agent d’accueil à raison de 18h par semaine à durée déterminée d’une année, candidat qui sera choisi par Monsieur le Maire et ses adjoints ;

- signer le contrat de travail et tout document relatif à cette affaire 

8) Etude mise en place réseau wifi touristique
Le syndicat Mixte ouvert Val de Loire Numérique a décidé, compte-tenu de l’insuffisance d’initiative privée, de fournir, déployer et mettre en service du matériel wifi pour équiper des sites et des lieux touristiques.
3 sites sont proposés à l’étude :

- Trôo : cœur de Ville : coût de l’étude entièrement pris en charge ;

- Site de la Grotte Pétrifiante : le reste à charge pour la commune est de 140.60 euros HT ;
- Aire d’accueil des camping-cars : le reste à charge pour la commune est de 140.60 euros HT ;

Le Conseil Municipal, autorise Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints à signer la convention pour la réalisation d’une étude pour la mise en place d’un réseau wifi touristique.
9) Logiciels secrétariat de mairie


Monsieur le Maire rappelle la délibération du Conseil Municipal du 26 juin 2019 relative à ce sujet.
Il avait été décidé de résilier le contrat avec l’entreprise Berger-Levrault à expiration de celui-ci, le 31 décembre prochain. Une lettre recommandée avec accusé réception leur a donc été adressée le 15 juin dernier. 

Pour rappel, la prestation payée pour Berger-Levrault s’élève à 1 359.19 € TTC (soit 1 132.66 € HT)
Un devis actualisé de la société MODULARIS a été reçu dernièrement et s’établit comme suit :
Installation logiciels, formation, reprise des données existantes

   650.00 € HT

Redevance forfaitaire annuel en investissement



   600.00 € HT

Contrat de maintenance annuel en fonctionnement



   160.00 € HT

Soit un total de 







1 692.00 € HT

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis avec l’entreprise MODULARIS ainsi que tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
10) Questions et informations diverses

a) Sinistre rue Haute ce jour à 6h du matin entre le n°25 et le n°27 : importante fuite sur le réseau d’eau potable appartenant à la communauté d’agglomération Territoires Vendômois ; déclaration de sinistre à faire auprès de notre assurance ;
b) Commission embellissement : panneaux entrées agglomération ; embellissement rue Auguste Arnault ; ADAP : agenda accessibilité personnes à mobilité réduite ;
c) Commission voirie : voirie route Artins ; Chemin de la Rougère ; voirie communale Chenillé ; stationnement place Sainte Catherine ; passage Saint-Martin ;
d) Cave Vauchalon : fuite canalisation d’eau en 2015, d’après les experts d’assurance, responsabilité de la SUEZ et du SIAEP : jugement définitif septembre 2020 avec injonction de conclure ;

e) Village préféré des Français : diffusion de l’émission mercredi 1er juillet sur France 3 à partir de 21 heures ;
f) Tournage Nota Bene le 8 juillet

g) Conseil communautaire les 16 et 27 juillet 2020 au Minotaure à Vendôme ;
h) Conseil des Maires le 21 juillet 

i) Tournage Comité Régional du Tourisme aujourd’hui dans le village pour le site de la Région ;
j) SIVOS : Monsieur Christophe MONIER président et Mme Danièle COX vice-présidente ; effectif en baisse à la rentrée scolaire de septembre ;
k) Trôo Tourisme : Grotte Pétrifiante ouverte à la visite ; Cave du Vigneron restauration ouverte du mercredi au dimanche à partir du week-end prochain ; le Conseil Départemental a acheté 600 billets groupés pour aider le tourisme ; 

l) Monsieur Alexandre TEMPLIER : designer, propose bénévolement des maquettes virtuelles en 3 dimensions des principaux monuments de Trôo ;

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h.
La prochaine réunion du Conseil Municipal est fixée au mardi 8 septembre 2020 à 20h.
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