Mairie de TROO (Loir et Cher)


PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 15 JUIN 2021
L’an deux mille vingt et un, le 15 Juin à 20 heures, le Conseil Municipal de la commune de Trôo, légalement convoqué, s’est assemblé à la salle communale, sans présence de public compte tenu de la crise sanitaire, en séance ordinaire sous la présidence de Monsieur Jean-Luc NEXON, maire.
Présents :

M. Jean-Luc NEXON, Maire,




M. Alain GATIEN, M. Sébastien GATELLET, adjoints

Mme Dominique CALEGARI-JEHL, Mme Nicole FAGU Mme Pascale GARNIER, M. Alexandre RADET, Sylvain RENARD, M. Léo VIVET
Absents excusés :
M. Alain DENIAU (ayant donné pouvoir à M. Alain GATIEN)



Mme Marie-Paule DEBOUT (ayant donné pouvoir à M. Jean-Luc NEXON)

Secrétaire de séance : M. Sébastien GATELLET
Date de la convocation du Conseil Municipal : 8 Juin 2021
ORDRE DU JOUR
**************

1) Nomination d’un secrétaire de séance 

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 10 Mai 2021
3) Restitution dépôt garantie logement 13 Rue Haute
4) Convention financière reversement enlèvement ordures ménagères 2021
5) Renouvellement contrat de travail agent d’accueil à l’agence postale communale
6) Réfection peinture intérieure mairie
7) Remboursement location salle communale
8) Questions et informations diverses
1) Nomination d’un secrétaire de séance
M. Sébastien GATELLET est nommé secrétaire de séance.

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 10 Mai 2021
Le procès-verbal n’appelant aucune observation est adopté à l’unanimité des membres présents et représentés.
3) Restitution dépôt garantie logement 13 Rue Haute 

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal le départ de Monsieur Arnaud LACROIX et Madame Laurine SCHMITT du logement communal 13 rue Haute le 31 mai dernier. Il informe le Conseil Municipal que les loyers sont impayés depuis janvier 2021. Des lettres de relance ont été adressées par la trésorerie de Vendôme les 11 mars, 1er avril et 15 avril.
L’état des lieux de sortie n’a révélé aucun dégât apparent.

Monsieur le Maire demande au Conseil Municipal de se prononcer sur la restitution du dépôt de garantie d’un montant de 290 euros.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, de restituer le dépôt de garantie après régularisation du paiement des loyers.
4) Convention financière reversement enlèvement ordures ménagères 2021
Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal de la convention financière de reversement d’enlèvement des ordures ménagères pour 2021. Pour les communes membres de la communauté d’agglomération Territoires Vendômois sur lesquelles elle s’applique, la présente convention a pour objet de définir les conditions et modalités de prélèvement et de reversement de la redevance d’ordures ménagères payées par les usagers et revenant, in fine, au SYVALORM et transitant par le budget de la commune et de l’EPCI. Cette convention porte sur les modalités applicables à la redevance due au titre de l’exercice 2021.

Le produit attendu sur la commune de Trôo tel que déterminé par le SYVALORM et notifié par lui à la communauté d’agglomération Territoires Vendômois s’élève à 28 025 € pour l’exercice 2021.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés,  autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer la convention financière entre la commune de Trôo et la communauté d’agglomération Territoires Vendômois relative à la perception et au reversement du produit de la redevance d’enlèvement des ordures ménagères (REOM).

5) Renouvellement contrat de travail agent d’accueil à l’agence postale communale

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que le contrat de Mme Anne DENIER LABOUTE, agent d’accueil à l’agence postale communale, arrive à expiration le 14 septembre 2021. Monsieur le Maire propose de le renouveler pour une année.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, de renouveler le contrat de travail de Mme Anne DENIER LABOUTE pour une durée d’un an et charge Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints à signer tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
   6) Réfection peinture intérieure mairie

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal que trois devis ont été reçus pour le remplacement de la moquette murale rose de l’entrée de la mairie comprenant aussi la cage d’escalier et le palier du 1er étage, par de la peinture.
Entreprise Tout Net de Saint Calais 
: 
5 640.74 euros TTC
Entreprise Chéry de Montoire
:
7 906.74 euros TTC

Entreprise Gaëckler de Bessé

:
9 110.40 euros TTC


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de retenir la proposition de l’entreprise Tout Net de Saint Calais pour un montant de 5 640.74 euros TTC et autorise Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis correspondant.
7) Remplacement du lave-vaisselle à la salle communale


Deux devis ont été reçus pour le remplacement du lave-vaisselle qui a 16 ans et qui donne des signes de fin de vie.
Entreprise DAHURON pour 

2 750.40 euros TTC

Entreprise BENARD pour 

2 742.00 euros TTC


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, de retenir la proposition de l’entreprise DAHURON et autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints à signer le devis correspondant.
8) Devis remplacement fenêtre par porte fenêtre logement communal

Monsieur le Maire rappelle la délibération du Conseil Municipal du 10 mai dernier l’autorisant à signer le devis de menuiserie avec l’entreprise CHAUMONTEL (3 534.25 €TTC). Ce dernier a fait savoir à la mairie dernièrement qu’il arrêtait son activité et qu’il ne pouvait honorer notre commande.
Un autre devis a donc été sollicité auprès de l’entreprise FOUQUET de Montoire et s’élève à 3 980.52 euros TTC.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis de l’entreprise FOUQUET pour un montant de 3 980.52 euros TTC.
9) Remboursement location salle communale
Monsieur le Maire fait part au Conseil de la demande de remboursement relative à l’annulation de la location de la salle communale en raison de la pandémie liée au COVID 19. Il convient de rembourser la somme de 122 euros à Madame Heidi BRAULT.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à rembourser la somme de 122 euros à Madame Heidi BRAULT.
10) Questions et informations diverses

a) Elections départementales et régionales des 20 et 27 juin : de 8h à 18h ;
b) SYVALORM : projet de collecte des OM tous les 15 jours ;

c) Installation bornes wifi touristiques terminée ;

d) Consolidation du Puits qui Parle effectuée ;

e)  Commission tourisme : mise en valeur label Petites Cités de Caractère ; valorisation des tables de pique-nique ; réflexion de propreté des sites ; réflexion sur communication avec commune environnante (Montoire, Lavardin) ; « accueil à vélo » : label, rencontre avec Trôo Tourisme ; réflexion parking/aire camping-car, à voir avec commission voirie aussi ;

f) Petites Cités de Caractère : résultat le 9 juillet prochain ;

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h21.
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