Mairie de TROO (Loir et Cher)


PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 24 MAI 2022
L’an deux mille vingt-deux, le 24 Mai à 20 heures, le Conseil Municipal de la commune de Trôo, légalement convoqué, s’est assemblé à la mairie, en séance ordinaire sous la présidence de Monsieur Jean-Luc NEXON, maire.
Présents :

M. Jean-Luc NEXON, Maire,




M. Alain DENIAU, M. Alain GATIEN, M. Sébastien GATELLET adjoints

Mme Dominique CALEGARI-JEHL, Mme Marie-Paule DEBOUT, Mme Nicole FAGU, Mme Pascale GARNIER, M. Alexandre RADET, M. Sylvain RENARD  
Absent excusé :
M. Léo VIVET (ayant donné pouvoir à M. Jean-Luc NEXON)

Secrétaire de séance : Mme Dominique CALEGARI-JEHL
Date de la convocation du Conseil Municipal :  10 Mai 2022
ORDRE DU JOUR
**************

1) Nomination d’un secrétaire de séance 

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 29 Mars 2022
3) Projet CUb Mme Nadia PECAULT
4) Redevance ENEDIS 2022
5) CATV : convention de reversement redevance des ordures ménagères
6) Proposition VITOGAZ
7) Déploiement dispositif visioconférence avec les agents des impôts dans les mairies
8) Réfection place de la Libération
9) Réfection partielle parvis place Sainte Catherine
10) Réfection chemin Fontaine de la Coudre
11) Curage des fossés
12) Demande de subvention Perche Nature
13) Coupe de bois
14) Questions et informations diverses

1) Nomination d’un secrétaire de séance
  Mme Dominique CALEGARI-JEHL est nommée secrétaire de séance.

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 29 mars 2022
Le procès-verbal n’appelant aucune observation est adopté à l’unanimité des membres présents et représentés.
3) Projet CUb PECAULT Nadia 

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que Madame Nadia PECAULT est propriétaire de deux parcelles cadastrées section ZM n°60 et 61 au lieu-dit la Borde, qui était constructible quand la commune était régie par un plan d’occupation des sols. Il rappelle au Conseil Municipal que ce POS est devenu caduc depuis le 1er janvier 2016 suite à une décision de l’Etat. La commune est maintenant régie par le RNU (Règlement national d’urbanisme).

 Monsieur le Maire rappelle également la délibération du Conseil Municipal relative à ce sujet en date du 7 décembre 2021 et malgré cette délibération très favorable, la CDPENAF (commission de préservation des espaces naturels agricoles et forestiers) a émis un avis défavorable à ce projet de construction d’une maison d’habitation, justifiant que la proximité avec les terres cultivées est de nature à créer des contraintes d’exploitation pour les agriculteurs riverains.
Monsieur le Maire et Monsieur Alain DENIAU ont rencontré Madame la Sous-Préfète et des membres de la DDT de Blois en Sous-Préfecture jeudi 19 mai dernier pour évoquer ces problèmes de refus.

Il résulte de cette réunion que ce dossier ne peut plus être soumis à la CDPENAF et que cette parcelle n’est plus constructible du fait qu’elle se trouve au deuxième rang par rapport à la voirie.

Le Conseil Municipal regrette ces décisions imposées par l’Etat.

4) Redevance ENEDIS 2022
Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal que conformément aux articles L2333-84, R 2333-105 et R 2333-109 du Code Général des Collectivités Territoriales, le concessionnaire ENEDIS est tenu de s’acquitter auprès des communes des redevances dues au titre de l’occupation du domaine public par les ouvrages de distribution et de transport d’électricité.

Pour l’année 2022, le montant de cette redevance s’élève à 221 euros pour notre commune. 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, autorise à l’unanimité des membres présents et représentés, Monsieur le Maire, ou l’un de ses adjoints, à émettre le titre correspondant.

5) CATV : convention de reversement redevance enlèvement ordures ménagères
Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal de la convention financière de reversement d’enlèvement des ordures ménagères pour 2022. Pour les communes membres de la communauté d’agglomération Territoires Vendômois sur lesquelles elle s’applique, la présente convention a pour objet de définir les conditions et modalités de prélèvement et de reversement de la redevance d’ordures ménagères payées par les usagers et revenant, in fine, au SYVALORM et transitant par le budget de la commune et de l’EPCI. Cette convention porte sur les modalités applicables à la redevance due au titre de l’exercice 2022.

Le produit attendu sur la commune de Trôo tel que déterminé par le SYVALORM et notifié par lui à la communauté d’agglomération Territoires Vendômois s’élève à 28 029 € pour l’exercice 2022.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés,  autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer la convention financière entre la commune de Trôo et la communauté d’agglomération Territoires Vendômois relative à la perception et au reversement du produit de la redevance d’enlèvement des ordures ménagères (REOM).

6) Proposition VITOGAZ France

Monsieur le Maire présente au Conseil Municipal la proposition de l’entreprise VITOGAZ. L’association des Maires ruraux de Loir et Cher a rencontré cette société fournisseur de gaz propane et partenaire de l’association des Maires Ruraux de France. Cette société française de plus de 80 ans est fortement engagée aux côtés de l’AMRF dans la défense et la redynamisation des communes rurales. 
L’objectif de ce partenariat est de rendre l’énergie gaz propane accessible à un prix particulièrement avantageux.
Il s’agit d’une commande groupée, ce qui justifie le prix. Et la revalorisation du tarif doit être validée par l’AMRF.
Prix de la tonne de gaz avec le fournisseur actuel : 1 550.0 euros HT


Prix de la tonne de gaz : 

1 021.36 € HT

soit 1 225.56 € TTC


Location annuelle par site :

50.00 € HT

soit 60.00 € TTC

(école et place Sainte Catherine)

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, décide de retenir la proposition de VITOGAZ et autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints à signer tout document relatif à cette affaire, contrat conclu pour une durée de cinq années.
7) Déploiement dispositif visioconférence avec les agents des impôts dans les mairies

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que la direction des finances publiques propose aux usagers la possibilité de rendez-vous en visioconférence avec les agents des impôts dans la mairie. Pour la mise en œuvre de ce projet, Territoires Vendômois va acquérir des ordinateurs qui seront ensuite cédés gracieusement aux communes. Pour réaliser cette cession de matériel informatique, une délibération doit être prise par chaque commune partie prenante au dispositif.
Vu la convention relative à l’acquisition et au financement de matériels informatiques dans le cadre du projet de déploiement de la visioconférence au profit des publics éloignés du numérique, intervenue entre l’Etat, la direction départementale des finances publiques et Territoires Vendômois ;
Considérant que dans le cadre du déploiement du dispositif de visioconférence avec les agents des impôts dans les mairies des communes intéressées, Territoires Vendômois a acquis des matériels informatiques qui seront cédés gracieusement aux communes, par le biais d’un acte cession intervenant après délibérations concordantes et de l’EPCI.
Considérant que la commune de Trôo a souhaité disposer des matériels informatiques nécessaires à l’accueil de rendez-vous en visioconférence des usagers avec les services des impôts ;

Il est proposé :

- d’approuver les termes de l’acte de cession à intervenir entre Territoires Vendômois et la commune de Trôo 

- d’autoriser le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints à signer l’acte de cession après délibérations concordantes de la commune et de l’EPCI, et tous les documents ou actes nécessaires à la mise en œuvre de cette cession.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, - d’approuver les termes de l’acte de cession à intervenir entre Territoires Vendômois et la commune de Trôo 

- d’autoriser le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints à signer l’acte de cession après délibérations concordantes de la commune et de l’EPCI, ainsi que tous les documents ou actes nécessaires à la mise en œuvre de cette cession.

8) Réfection place de la Libération


Monsieur Alain DENIAU rappelle que trois entreprises ont été consultées (COLIN de St Ouen, PIGEON de Cherré et Daniel MOQUET de Saint OUEN) et présente deux devis reçus pour la délimitation de places de parking sur la place de la Libération :
PIGEON pour un montant de 25 972.52 euros TTC (21 643.77 € HT)
Daniel MOQUET pour un montant de 23 493.60 euros TTC (soit 19 578.00 euros HT)


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de retenir la proposition de l’entreprise PIGEON pour un montant de 25 972.52 euros TTC et autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis correspondant ainsi que tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
9) Réfection partielle parvis place Sainte Catherine

Trois entreprises ont également été consultées mais deux seulement ont répondu :

L’entreprise Daniel MOQUET propose du béton désactivé mais cela n’est pas validé par l’Architecte des Bâtiments de France.
L’entreprise PIGEON propose du stabilisé renforcé pour un montant 10 549.56 euros TTC (soit 8 791.30 euros HT).


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide après en avoir délibéré à l’unanimité des membres présents et représentés, décide de retenir la proposition de l’entreprise PIGEON pour un montant de 10 549.56 euros TTC et autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis correspondant ainsi que tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
10) Réfection chemin Fontaine de la Coudre


L’entreprise PIGEON et l’entreprise COLIN TP ont été consultées pour ce dossier. Seule l’entreprise PIGEON a répondu pour la réfection du chemin de la Fontaine de la Coudre pour un montant de 20 003.41 euros TTC.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide après en avoir délibéré, décide de retenir la proposition de l’entreprise PIGEON pour un montant de 20 003.41 euros TTC et autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis correspondant ainsi que tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
11) Curage des fossés


Monsieur Alain DENIAU, 1er adjoint en charge de la voirie, présente un devis de l’entreprise Ulrich POPOT pour le curage des fossés à Chenillé et à Cornille pour un montant de 4 795.20 euros TTC.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide après en avoir délibéré, décide de retenir la proposition de l’entreprise POPOT pour un montant de 4 795.20 euros TTC et autorise Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer le devis correspondant ainsi que tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
12) Demande de subvention Perche Nature


Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal une demande de subvention de l’association Perche Nature. Elle s’efforce depuis quarante et un ans à protéger le patrimoine naturel dans le Perche et la Vallée du Loir sur un territoire de 100 communes, dont Trôo, par leurs actions basées sur de nombreux inventaires scientifiques, conseils en environnement mais aussi sur la sensibilisation.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, d’octroyer une subvention de 150 euros à l’association Perche Nature.
13) Coupe de bois


Suite à la demande de Monsieur ROTTIER de Fontaine les Coteaux, EARL de la Coudre, concernant une haie débordant sur sa parcelle en location, ce dernier a proposé soit de couper la haie lui-même soit que la commune le fasse. La commission voirie avait décidé de l’autoriser à le faire lui-même, en lui demandant de verser à la commune la somme de 150 euros pour le bois récupéré.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, de valider la seconde solution décidée par la commission voirie et autorise Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints, à émettre le titre de 150 euros pour la coupe de bois réalisée par Monsieur ROTTIER au nom de l’EARL de la Coudre, Fontaine de la Coudre à Fontaine les Coteaux.
14) Questions et informations diverses
- Permanence élections législatives les dimanches 12 et 19 juin 2022 de 8h à 18h ;
- Association ATHENA vient poser des enregistreurs pour les chauves-souris sur les platanes le long de la 

  RD 917 mercredi 25 mai.

- Petites Cités de Caractère : cérémonie d’inauguration du panneau le samedi 25 juin à 17h ;
- Permanence du député Monsieur BRINDEAU : le mardi 7 juin à 9h en mairie de Trôo ; 

- Eclairage public Place Sainte Catherine toujours pas reprogrammé ;
- LR-AR de Monsieur Michel TAMISIER concernant l’emprunt de la Place Sainte Catherine ;

- Logiciel cimetière modularis

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h40.
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