Mairie de TROO (Loir et Cher)


PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 1er FEVRIER 2023
L’an deux mille vingt-trois, le 1er février à 20 heures, le Conseil Municipal de la commune de Trôo, légalement convoqué, s’est assemblé à la mairie, en séance ordinaire sous la présidence de Monsieur Jean-Luc NEXON, maire.
Présents :

M. Jean-Luc NEXON, Maire,




M. Alain DENIAU, M. Sébastien GATELLET, adjoints

Mme Dominique CALEGARI-JEHL, Mme Marie-Paule DEBOUT, Mme Nicole FAGU, Mme Pascale GARNIER, M. Alexandre RADET
Absents excusés :
M. Alain GATIEN (ayant donné pouvoir à M. Alain DENIAU)




M. Sylvain RENARD (ayant donné pouvoir à Mme Pascale GARNIER)



M. Léo VIVET (ayant donné pouvoir à M. Jean-Luc NEXON)

Secrétaire de séance : M. Sébastien GATELLET
Date de la convocation du Conseil Municipal :  25 janvier 2023
ORDRE DU JOUR
**************

1) Nomination d’un secrétaire de séance 

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 6 décembre 2022
3) Entretien bouches et poteaux à incendie
4) Approbation modification statuts Syndicat Mixte Pays Vendômois
5) Charges locatives 2022
6) Convention fourrière animale
7) Demande subvention guppys
8) Demande mise à disposition office salle communale
9) Requête Auberge Sainte Catherine
10) Questions et informations diverses

1) Nomination d’un secrétaire de séance
Monsieur Sébastien GATELLET est nommé secrétaire de séance.

2) Approbation du procès-verbal de la séance du 6 décembre 2022
Le procès-verbal n’appelant aucune observation est adopté à l’unanimité des membres présents et représentés.
3) Entretien bouches et poteaux à incendie

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que les bouches et poteaux à incendie sont entretenues par l’entreprise SUEZ de Vendôme, anciennement la Lyonnaise. Le contrat est arrivé à expiration au 31 décembre 2022.

 La commune dispose de 23 bornes à incendie. Le prix unitaire s’élève à 42.20 € HT par an. Le contrat prend effet à compter du 1er janvier 2023 pour une durée de 3 ans, avec possibilité de renouvellement deux fois par tacite reconduction.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, autorise   Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer la convention de prestation de service pour l’entretien des bouches et poteaux à incendie avec l’entreprise Suez eau France.
4) Approbation modification statuts Syndicat Mixte Pays Vendômois
Vu le Code général des collectivités territoriales,

Vu l’article L5721-2-1 du CGCT relatif à la modification des statuts des syndicats mixtes

Vu ensemble, les arrêtés préfectoraux instaurant puis modifiant les statuts du Syndicat Mixte du Pays Vendômois et notamment l’arrêté préfectoral du 21 avril 2021 portant dernière modification statutaire

Vu la délibération du Comité Syndical du Syndicat Mixte du Pays Vendômois en date du 19 décembre 2022 portant modification de l’article 7 de ses statuts,

CONSIDERANT que la modification des statuts du Syndicat Mixte du Pays Vendômois comporte 1 élément : modification de l’article 7 « Fonctionnement » permettant, d’une part, le recours à la visioconférence pour la tenue des réunions, modifiant, d’autre part, la détermination du quorum en tenant compte des membres représentés :

ajout du paragraphe « Le ou la président(e) du Syndicat mixte peut décider que la réunion se tiendra partiellement ou entièrement par visioconférence.

Toutefois, la tenue en visioconférence des séances ne pourra pas être utilisée pour :

· l’élection du président et du bureau ;

· l'élection ou la désignation des délégués aux divers organismes extérieurs.

En cas de recours à la visioconférence, le principe reste celui du scrutin public et en cas de demande de vote secret, le point en cause sera reporté à une séance ultérieure qui se tiendra en un seul lieu.

Le Comité Syndical peut délibérer valablement si le quorum correspondant à la majorité de ses membres en exercice présents ou représentés est atteint. 

En cas de recours à la visioconférence, le quorum est apprécié en fonction de la présence des conseillers en présentiel et en distanciel. »

Le maire propose au Conseil Municipal d’approuver la modification des statuts du Syndicat Mixte du Pays Vendômois.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, approuve à l’unanimité des membres présents et représentés, la modification des statuts du Syndicat Mixte du Pays Vendômois.
5) Charges locatives 2022

a) Cave du Vigneron
Monsieur le Maire rappelle la délibération du Conseil Municipal du 22 janvier 2019 et la convention de mise à disposition du 14 Mars 2019 de la cave du Vigneron à l’association Trôo Tourisme.

Les frais de chauffage, d’eau, d’assainissement et d’électricité (abonnement et consommation) sont à la charge de l’association Trôo Tourisme mais sont payés par la commune de Trôo.

Le montant pour l’électricité (abonnement et consommation) pour 2022 s’élève à 354.72 € et les dépenses d’eau et d’assainissement (abonnement et consommation) pour 2022 sont de 338.96 €, soit une somme totale de 693.68 euros.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, de demander à l’association Trôo Tourisme le remboursement de la somme de 693.68 euros.
La différence pour la consommation d’eau par rapport à l’année dernière s’explique par le fait que le compteur d’eau n’était pas relevé mais estimé.

b) Grotte Pétrifiante et logement
Le montant des factures dues par Trôo Tourisme et l’agence postale communale pour 2022 à la Grotte Pétrifiante est de 98.44 euros (eau et assainissement) et 785.87 € euros pour l’électricité, soit un total de 884.31 euros.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, de demander à TROO TOURISME le remboursement de 50% de cette somme, soit 442.15 euros et charge Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, de toutes démarches nécessaires pour la bonne exécution de cette affaire.

Pour le logement de la Grotte Pétrifiante, occupé par Trôo Tourisme, le montant des factures d’eau et d’assainissement s’élève à 94.60 euros.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, demande à l’association Trôo Tourisme le remboursement de la somme de 94.60 euros.


c) Ecole et logements communaux
Monsieur le Maire fait état au Conseil Municipal des différentes factures d’eau, d’assainissement et de gaz payées par la commune de Trôo pour les logements de l’école et le syndicat scolaire au titre de l’année 2022.


Dans les baux de location des logements de l’école, il est prévu des provisions pour charges pour ces dépenses. 


Au vu des factures 2022 et du relevé des compteurs de gaz et d’eau, le montant dû au titre de l’année 2022, s’élève comme suit : il est précisé que les provisions pour charges mensuelles données par chaque locataire sont déduites des montants ci-après :


- syndicat scolaire SIVOS





3 778.48 euros


- M. Charles DARBON





- 447.66 euros


- M. Pierre SOMMIER





   99.80 euros
Rappel : pour Monsieur DARBON, locataire du 2ème étage de l’école depuis le 1er novembre dernier 2021, la régularisation des charges 2021, devait être faite avec celle de 2022, considérant le faible montant à rembourser, la somme de 28.34 €. Soit pour 2021 et 2022, la somme totale de 476 euros.

Le Conseil Municipal, après avoir entendu cet exposé et après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, décide de 
- demander le remboursement des factures dues par le SIVOS, pour un montant de 3 778.48 euros ;

- demander le remboursement de la somme de 99.80 euros à Monsieur Pierre SOMMIER et décide de fixer à 135 euros la provision pour charges mensuelles ;
- de rembourser la somme de 476 euros à Monsieur Charles DARBON et fixer à 80 euros par mois la provision pour charges mensuelles ; 

- charger Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, de toutes démarches nécessaires pour mener à bien cette affaire. 
6) Convention fourrière animale 

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que la convention de fourrière animale avec le refuge du Val de Loir de Naveil est arrivée à expiration au 31 décembre 2022.

Il convient de la renouveler pour une durée de 3 ans. La redevance annuelle est fixée à 1.10 euros par habitant, soit pour l’année 2023 la somme de 309.10 euros.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents et représentés, autorise, Monsieur le Maire, ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer la convention de fourrière animale.
7) Demande subvention guppys


Madame Dominique CALEGARI-JEHL intéressée par l’affaire en tant que gérante de chambres d’hôtes, ne prend pas part à la délibération.

Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal que Monsieur Franck DOMINGUEZ, président du club aquariophile du Vendômois, renouvelle son concours européen de guppys, qui se déroulera du 3 au 7 mai 2023 dans la salle communale de Trôo. Il sollicite une subvention pour l’organisation de cette manifestation. L’accès est gratuit pour les visiteurs. Monsieur le Maire rappelle que la salle communale est mise à disposition gracieusement. L’année dernière une subvention de 150 euros avait été octroyée en plus de la mise à disposition de la salle pendant 4 jours.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide

- à l’unanimité des membres présents et représentés, de mettre à disposition la salle communale exceptionnellement à compter du mercredi 3 mai à partir de 13 heures ;
- à la majorité des membres présents et représentés, d’octroyer une subvention de 100 euros (6 pour et 4 contre, une abstention)
8) Demande mise à disposition office salle communale


Monsieur le Maire fait part au Conseil Municipal de la demande d’une cheffe de cuisine pour la location à la demi-journée de l’office de la salle communale, afin de préparer un menu à emporter.

Elle souhaiterait les mercredis matin de 8h à 13h jusqu’en mai.

Le Conseil Municipal après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents et représentés, 
- de mettre à disposition l’office de la salle communale le mercredi de 8h à 13h jusqu’en mai comme demandé, 
- de fixer la location à la demi-journée à 20 euros par jour afin de couvrir les frais d’électricité et de gaz 
 - d’autoriser Monsieur le Maire ou à défaut l’un de ses adjoints, à signer tout document relatif à la bonne exécution de cette affaire.
9) Requête Auberge Sainte Catherine


Monsieur le Maire donne lecture au Conseil Municipal d’un courrier de l’Auberge Sainte Catherine reçu le 23 janvier dernier concernant l’emplacement du food-truck du vendredi soir de 15h30 à 20h15, situé 
place Sainte Catherine devant l’atelier municipal, proposant des burgers faits maison, nouveau service proposé à la population de Trôo et aux communes voisines.

Selon l’Auberge Sainte-Catherine, les odeurs de fritures sont gênantes à proximité de la terrasse, qui leur est mise à disposition par la mairie moyennant une location annuelle de 70 euros.

Mme Patricia LEFEUVRE, gérante de l’Auberge, demande que l’emplacement du food-truck soit changé, ce qui réglerait le problème de stationnement, ou que le jour de sa venue soit déplacé au mardi jour de fermeture du restaurant.


Monsieur le Maire indique au Conseil Municipal que le changement d’emplacement est impossible par rapport au coffret électrique.


Monsieur le Maire sollicite l’avis du Conseil Municipal pour la demande de changement de jour, soit le vendredi déplacé au mardi, comme le souhaite l’auberge Sainte Catherine, jour de fermeture de l’établissement


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à la majorité des membres présents et représentés, décide de ne pas changer le jour de la venue du food truck (9 pour le non-changement, 2 contre) et rappelle que le stationnement place Sainte Catherine est public. L’emplacement actuel du food-truck devant l’atelier communal ne gène en rien le stationnement.

Monsieur le Maire demande au Conseil Municipal de se prononcer sur le maintien de la venue du food-truck place Sainte Catherine le vendredi.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à la majorité des membres présents et représentés, de ne pas déplacer le jour de la venue du food truck, soit le vendredi. (9 pour le vendredi, 1 contre et 1 abstention), place Sainte Catherine.
10) Questions et informations diverses
- Comptage des chauve-souris par l’association Perche Nature dans les caforts communaux samedi 4 février à 9h ;

- après-midi jeux à la salle communale organisé par le service enfance jeunesse de Territoires Vendômois, le samedi 4 février 2023 de 14h à 18h entrée gratuite et ouverte à tous ;
- Soirée cinéma à la salle communale le mardi 14 février 2023 : « le Mans 66 » à 20h, séance gratuite ;
- Trôo Tourisme : courrier LR AR reçu en mairie pour résilier le contrat de location du logement de la Grotte Pétrifiante en avril prochain ;
- Projet éolien Artins-Ternay-Montrouveau : réunion publique le 21 février à 18h30 à Artins ;
- Projet photovoltaique à Artins : enquête publique du 7 mars au 7 avril ;

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h25.
	

	

	

	

	

	8) 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	4) 

	

	

	

	

	


Procès-verbal de la séance du 1er février 2023

page 1/5

